

## 县政协召开2023年第一次“主席接待日”会议

本报讯(记者 彭少)3月20日,县政协召开2023年第一次“主席接待日”会议,听取部分委员意见建议。县政协副主席隆文波参加会议。

会上,来自农业界别、南滨片区、下路片区、临溪片区的委员们就我县交通、饮水、民族文化发展、人才培养等方面提出了意见和建议;县教委、县交通局、县水利局、县民族宗教委等部门和

单位的有关负责人就委员们提出的有关问题给予了回应。

隆文波指出,此次参与“主席接待日”会议的委员们素质好、站位高、视觉新、工作实,县级各部门单位回应积极,值得期待。他要求,县级有关部门和单位要坚持以人民为中心,强化服务意识,深入调查研究、积极协商,确保人民群众关心的问题得到有效解决;要加强与委员的沟通协调,主动做好联系和服务工作,努力为委员参政议政搭建平台,认真吸纳委员的意见建议,扎实推进各项重点工作。政协委员要加强学习、深入调研,进一步提高履职能力和水平;要当好“连接带”,及时向人民群众讲解党和政府有关政策,提升人民群众的获得感、幸福感、满意度。

## 县创办办督导七曜山片区全国民族团结进步示范县创建工作

本报讯(记者 谭熙 特约通讯员 汪万英 通讯员 刘建平)3月21日,县政协副主席、创建全国民族团结进步示范县工作领导小组第四督导组组长张平率队督导七曜山片区部分乡镇和七曜山地质公园广寒宫景区民族团结进步示范创建工作。

督导组一行先后前往洗新乡丰田村,新乐乡场镇,金铃乡七眼泉生态鱼场、银杏村寨和广寒宫景区,通过听取汇报、实地走访、查阅资料、召开座谈会等方式,详细了解各乡镇、景区和部门

创建工作中取得的成效及存在的问题。

张平强调,县级部门和单位要高度重视全国民族团结进步示范县创建工作,充分利用中国少数民族特色村寨、七曜山国家地质公园核心区和国家级传统村落密集区三张“国家级”名片,打好民族、生态、文化三张牌,谋划长远、干在当下,不断铸牢中华民族共同体意识,提升各族群众的获得感、幸福感。

张平要求,要将民族团结进步示范创建工作

融入农村人居环境整治、特色产业培育、村集体经济壮大,推进创建工作与业务工作的一体融合、一体推进;要重视少数民族特色村寨保护与发展、综编等民族传统手工艺的传承与创新,非物质文化遗产的保护与发展、选树特色品牌、擦亮示范亮点;要加强创建工作检查指导,细化措施、具体安排,对照测评指标和任务分解,完善档案资料,加快推进我县创建全国民族团结进步示范县步伐。

## 我县开展“世界水日”“中国水周”宣传活动

本报讯(记者 彭少)今年3月22日是第31届“世界水日”,3月22日至28日是第36届“中国水周”。3月22日,县水利局在玉音广场开展以“世界水日”“中国水周”为主题的宣传活动。

当天,活动现场多处悬挂宣传标语、设立宣传展板和展板。工作人员通过发放节水宣传资料和印有节水标语的布袋、帽子等方式,向广大市民讲解水法等相关法律法规知识,同时还向广

大市民宣传普及节约水资源、保护水环境、防治水污染等相关知识,呼吁大家从点滴做起,争做水资源保护的参与者、践行者和传播者,共同为创建文明、美丽的生活环境贡献力量。

市民余香民说:“今天我们在玉音广场参加了节约用水活动,号召我们每个人要增强节约用水的意识,为生活环境贡献力量。我们要把传单拿给家里的学生和老人,为他们讲解节水知识。”

活动中,现场市民参与积极性高涨,纷纷表示,通过本次宣传活动对水法的法律法规知识有了一定了解,进一步提高了他们的节约用水意识。

县水利局执法支队相关负责人说:“这次活动主要为了增强我县市民爱水、节水、惜水、护水意识,保护石柱大小河流水生态环境,下一步,我们将组织活动‘进学校、进乡村、进机关、进企业’,激活市民内生动力,营造良好的节约用水氛围。”

## 鱼池镇探索“三三制”院落自治新模式

本报讯(记者 谭艳波 通讯员 马波)为强化村组基础工作、助推镇村基层治理,激活最基层管理“神经末梢”,鱼池镇探索乡村社会治理新模式,推行“三三制”院落自治模式,通过建立基层党组织与群众的“中间层”,最终实现村民自治、乡村社会治理有效。

3月21日,一场以有效提升院落自治能力的动员会在鱼池镇团结村谭家堡院子召开。院坝会上,镇村干

部和群众齐聚一堂,大家就如何提升院落环境、提供院落服务、发展院落经济等院落自治项目进行深入交流,并对成立院落自治委员会和院落服务协会提出建设性意见和建议。

据了解,鱼池镇团结村紧邻场镇和千野草场景区,拥有全县范围最大、最平坦的梯田和丰富的石矿资源,居民大多以院落形式聚居,有石柱的“小北方”之称。近年来,鱼池镇党委拟采取农文旅融合发展的

思路将团结村打造成农耕文化体验园,争取高标准农田提升、人居环境改造和美丽乡村项目,力争将团结村打造成乡村振兴的示范村。

以“三会共治,构建基层和谐治理新格局”“三联共建,致力打造‘温馨和谐新家园’”“三事分流,告别村组‘眉毛胡子一把抓’”为抓手的“三三制”院落自治模式,通过建立基层党组织与群众的“中间层”,依托院落“熟人社会”,不断强化群众性自

治组织的规则意识,有效解决基层党组织“眉毛胡子一把抓,最后什么都干、什么都没干好,群众不满意,干部还忙得团团转”的问题。

接下来,团结村全体干部职工将在镇党委的统筹部署下,通过“三三制”院落自治模式,在院落环境提升、院落产业发展、民生服务等方面实现村民自治,让乡村社会治理更全面更深入更接地气,为团结村美丽乡村建设贡献院落力量。

## 黄龙村打造庭院“微景观” 扮靓人居环境底色



村民在院落打造的“微景观”

本报讯(记者 隆太良文/图)“你看我们村上现在的环境,不仅公路修得好,而且公路沿线家家户户都建有花台,开门可见绿、推窗可见景,住着感觉特别舒服……”近日,家住石家乡黄龙村黄连组的村民谭洪位,一边看着朵朵盛开的兰花,一边乐呵呵地说。

行走在黄连组,穿村而过的公路平坦整洁,房前屋后干净整洁,庭院花台别具特色,花台的绿树花草

与漂亮的院落相映成趣。通过打造“微景观”提升农村人居环境,这里悄然蝶变,一幅和谐美丽的乡村画卷徐徐展开。

农村人居环境整治是一场持久战,如何花小钱办大事,既扮靓村庄,又吸引游客,让群众得到实惠?今年以来,在石家乡党委政府引导下,在县级相关部门支持下,黄龙村以党建为引领,把改善农村人居环境作为基层党建和乡村振

兴的“先手棋”来抓,以黄连组为示范点,紧紧围绕“一组一示范、一户一亮点”,采取因地制宜、就地取材、变废为宝、就势造景的方式,鼓励村民利用房前闲置土地砌筑花台、搭建栅栏,栽种景观树和观赏花等,打造庭院“微景观”,不断提升乡村颜值。

据介绍,黄连组公路沿线共有27户村民,在打造庭院“微景观”期间,堆放多年的砖瓦、水缸、石碾、石

磨等有了“用武之地”。通过精心设计和建造,共使用闲置的石磨94个,花盆140多个、花钵200多个、装饰坛200多个。

“以前房前就是一块水泥地,非常单调和枯燥。现在修建了花台,种上了绿树和花草,庭院里一年四季都生机勃勃,让人心旷神怡!”谈起自家门口的花台,黄连组村民欧小蓉的言语间满是喜爱。

一花一世界,一院一生活。据介绍,为全面提升乡村环境容貌,改善群众居住环境,近年来,黄龙村在持续推进农村人居环境整治工作中,注重发挥群众的主体作用,通过开展“美丽庭院”评选活动,实施“乡村治理文明积分制”等,引导群众积极参与到农村人居环境整治中,持续推动人居环境整治提档升级,为美丽乡村建设增添了底色。

“黄龙村在‘微景观’打造过程中,既调动了村民改造环境的积极性,提高了群众生活质量和幸福指数,又降低了改善农村人居环境的成本,实现了共赢。”石家乡党委相关负责人表示,该乡将以黄连组为示范,通过以点带面,继续打造别具一格的庭院“微景观”,创造清新宜居的生活环境,真正让乡村“活起来、亮起来、美起来”。



## 我县拟调整城区供水价格 县发展改革委组织召开听证会 听取各方代表意见

本报讯(记者 周伟)为广泛征求社会各界意见,合理制定我县供水价格调整标准,3月22日,我县召开调整供水价格听证会。部分县人大代表、政协委员及用户代表、经营者代表、三方评估机构代表等参加此次听证会。

听证会上,县发展改革委工作人员介绍了供水价格定价方案、定价成本监审结论及相关情况。各方代表就供水价格调整的两个方案展开了充分讨论,并就如何提供优质供水服务、保障安全用水、完善供水设施等提出具体建议。

经过认真比对,听证会参加人一致建议采用第一套方案调整自来水价格,即居民生活用水第一阶梯水价比现行标准提高0.35元/立方米,二、三阶梯分别提高0.42元和0.67元;非居民用水、特种用水水价比现行标准提高0.49元/立方米。

据了解,听证会结束后,县发展改革委将对听证会参加人的意见和建议进行梳理、汇总,形成听证报告,按程序呈报审批后再做出调价决定,并将适时向社会公布调价结果。

## 万安街道开展禁毒宣传活动

本报讯(记者 马媛 通讯员 陈文静 孙建秀文/图)为进一步增强禁毒宣传氛围,减少毒品社会危害,促进社会和谐稳定,近日,万安街道禁毒办在城南农贸市场开展“健康人生、绿色无毒”禁毒宣传活动,激发广大群众积极参与禁毒宣传的热情。

活动中,工作人员为商家、菜农及过往群众发放禁毒宣传单、讲解毒品知识,针对群众辨别毒品能力弱、对毒品的危害性和对吸毒的违法性缺少认知的普遍特点,为群众讲解什么是毒品、毒品的危害等知识,防毒识毒技巧及国家相关法律法规。同时倡导市场从业人员不仅要增强禁毒法律意识,自觉抵制毒品,还要积极向消费者宣传禁毒知识,共同携手拒绝毒品。

据介绍,通过此次活动的开展,进一步增强了群众的识毒、防毒、拒毒意识,提高了群众远离毒品的自觉性。



工作人员发放禁毒宣传单

## 洗新乡脱贫户喜获甜蜜分红

本报讯(特约通讯员 汪万英 通讯员 秦文洪)3月21日,洗新乡的40户脱贫户提着各自分红的16斤蜂蜜,脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,洗新乡丰田村地处海拔1600米的深山中,受其地质特征影响,土地资源稀少,当地群众难以发展增收致富产业,大部分村民外出打工。近年来,洗新乡依托大山森林资源优势,紧贴村民所思、所想、所盼,为群众办好事、办实事、解难题,出资与丰硕中蜂有限责任公司合作,发展了适合当地的中蜂产业。按照约定,2022年,丰硕中蜂公司按照每斤蜂蜜80元折价,给3个村集体分红200斤,其中脱贫户分红640斤,共分840斤蜂蜜。

脱贫户谭荣富手提蜂蜜高兴地说:“党的政策和乡、村干部真好,带领我们搞产业,帮我们增收致富,非常感谢他们。”

## 早春二月百花开 滨河公园惹人醉

本报讯(记者 陈静 汪路文/图)春明景丽,百花争艳,正是踏青赏景的好时节,在县城滨河公园内,各种鲜花渐次绽放,处处一派春意盎然的景象,给春日的石柱大地增添了靓丽色调。

走进滨河公园,只见青山绿水的沿河两岸,海棠花、樱花、桃花、玉兰等竞相盛开,红的、白的、紫的、粉的争鲜斗艳,空气中弥漫着诱人花香,一幅幅红白绿交错的春色画面在眼前缓缓舒展。在阳光照射下,处处春意满枝头,蜂儿轻盈地飞舞着,小鸟在树枝上飞来跳去,整个滨河公园鸟语花香,被装点成一个锦绣世界,引得市民纷至沓来,大家或凝神赏花、或相互嬉戏、或拍照留念……纷纷享受着春天的惬意时光。

市民方先生说:“走在滨河公园,各种鲜花在阳光的照耀下竞相开放,感觉心情特别舒畅”。



市民正在赏花